

进决赛！荷兰等了32年

乌拉圭队抛却悲伤准备季军争夺战

□据 新华社电

脱离了全攻全守的荷兰队依靠其功利性的打法，以3:2勉强击败乌拉圭队，32年来第一次打进世界杯决赛。

对于本场参赛的两队来说，他们与世界杯决赛都已经告别得太久，乌拉圭人已经有60年没有出现在决赛赛场上，而荷兰人则有32年。荷兰队上一次进入世界杯决赛是在1978年，但在决赛中输给了东道主阿根廷队。

▶▶ 现场回放：两记远射 精彩绝伦

开场仅18分钟，荷兰队队长范布隆霍斯特就用一记

远射为荷兰队首开纪录。但在第41分钟，乌拉圭队队长弗兰同样用远射将比分扳平。下半场，尽管场面一度被动，但运气还是在荷兰队这边，第70分钟，斯内德的射门得手，重新使荷兰队比分领先，但此球荷兰队范佩西有越位嫌疑。紧接着3分钟后，罗本在小禁区内头球第三次敲开了乌拉圭队的大门。尽管乌拉圭队在补时阶段由马·佩雷拉再扳回一球，但为时已晚。

▶▶ 范马尔维克：过程漫长 结果满意

“要想赢得一样东西，你必须坚信自己能行并且努力付诸实践。”荷兰队主教练范马尔维克赛后表示，尽管等待的过程很漫长，但结果相当令人满意。

▶▶ 塔巴雷斯：抛却悲伤 力争第三

无缘南非世界杯决赛，乌拉圭队主帅塔巴雷斯并未灰心，而是将目光瞄向了三、四名比赛，直言要抛却悲伤，力争第三。

塔巴雷斯认为除了比赛失利，他对比赛本身很满意，能进入半决赛已经很不错，毕竟进入半决赛的其他3支队伍都是欧洲豪门。“我们已经知道球队在世界足坛所处

“荷兰是个小国，但绝不是一个足球小国。我们没有世界上最好的球员，但我们有最好的球队。”范马尔维克的言语中透着兴奋。

对于荷兰队的第二粒进球，塔巴雷斯认为范佩西处于越位位置，“但是这种错误在本届世界杯上已经出现过，我们不能为自己的失利找借口”。

塔巴雷斯认为现在最需要做的是抛却悲伤，好好备战三、四名的比赛。“我们必须在三、四名比赛中继续展现出一个良好的形象，如同今天的比赛一样。”他说。

荷兰队球员范布隆霍斯特庆祝进球。



□据 新华社电

“伟大的球员不需要队长袖标。”

——针对不久前爆出的德国队队长拉姆和前队长巴拉克的“队长之争”，贝肯鲍尔用这句话来告诫德国队。

“像他这么好的球员想‘状态失常’都难。”

——西班牙中场伊涅斯塔这样形容梅西，在他看来，自己在俱乐部的队友已经做得非常好了，看梅西踢球完全是一种享受。

“马拉多纳可以做自己想做的任何事。”

——阿根廷足协主席胡里奥·格隆多纳日前表示，老马仍然是阿根廷国家队主教练，是否留任的决定权在马拉多纳手中。

“我不知道马拉多纳为什么把他召入国家队！”

——贝隆的父亲胡安·罗曼表示，阿根廷国家队的战术和贝隆的技术风格不合拍，他说“马大帅”不该把儿子召入国家队。

“我们被宰了，他们砍断了我们的血管！”

——阿根廷体育报纸《奥莱报》日前的封面以此为题，报道了国家队失利的消息。

“我的问题是如何挑选球员，重组一支出色的法国队。”

——法国队新任主教练布兰科6日表示，他对法国球员在世界杯期间的罢训行为感到愤怒。

“我不想放弃我的队长袖标，至少不会主动放弃，但教练是最终的决定者。”

——德国队拉姆关于队长职务的一番言词引发了人们对球队内部团结的猜疑。

“他把自己同整个世界对立起来。”

——巴西前国脚儒尼尼奥日前表示，邓加执教水平值得怀疑，他的失败就像法国队的前任主帅多梅内克。

非常图说

小飞侠

罗本在荷兰队3:2击败乌拉圭队的比赛中为荷兰队打入的第三球，是世界杯历史上的第2200粒进球。“小飞侠”为“橙衣军团”锁定胜局的时候，也将自己与历史捆绑在了一起。

(新华社发)

数字化 世界杯第22日

□据 新华社电

2010年南非世界杯于北京时间7日凌晨进行了第一场半决赛，荷兰队3:2击败乌拉圭队，率先晋级决赛。以下是第22比赛日的数字化解读：

2200

——罗本在比赛中为荷兰队打入的第三球，是世界杯历史上的第2200粒进球。“小飞侠”为“橙衣军团”锁定胜局的时候，也将自己与历史捆绑在了一起。

29

——荷兰队与乌拉圭队两队上次交手还是在29年前，当时乌拉圭队以2:0获胜。

28岁342天

——是本场比赛荷兰队首发11人的平均年龄，也是1978年以来“橙衣军团”在世界杯首发名单中年龄最大的一次。与此相对的则是乌拉圭队的26岁107天，是这支南美球队自1982年以来在世界杯比赛中首发平均年龄最小的一次。

22

——荷兰乌拉圭之战的5粒进球让开普敦的绿点球场成为所有赛场中进球最多的场地——22球。

14

——包括预选赛和决赛阶段的比赛在内，荷兰队本届世界杯上已经连胜14场，创下了新的纪录。

10

——南美球队和欧洲球队之间总共进行过10场世界杯半决赛，而荷兰队的胜利是欧洲球队第三次获胜。此前，意大利队在1938年2:1击败巴西队，匈牙利队在1954年4:2击败乌拉圭队。

6

——荷兰队在本届世界杯上小组赛和淘汰赛都是3战全胜，以一个6连胜进入决赛。此前，仅有巴西队在2002年完成过这一壮举，而巴西队也捧起了最后的冠军奖杯。



荷兰队“无罪”

□岳东兴 王昊飞

荷兰队又胜了，球迷却又生气了。他们抱怨“橙衣军团”赢得不令人信服，没有势如破竹的凌厉攻势，没有大开大合压上进攻的胆量，但在不知不觉中却已经杀进了决赛。保守、丑陋、功利，这样的“无冕之王”即使捧起大力神杯又能证明什么？

的确，荷兰队在以往大赛上的“名局”太多了：1998年，他们曾在120分钟内将巴西队拼得筋疲力尽，间接帮助体能更好的法国队夺冠；2000年，他们曾让意大利队骄傲的防线狼狈不堪，尴尬地造就了“神奇”的托尔多；2008年，他们曾在小组赛上以“橙色风暴”将世界杯冠军、亚军横扫出局。但是在南非，荷兰人到目前为止拿得出手的优异成绩单还寥寥无几，巨大的反差使其遭人诟病可以理解。

不过，荷兰队绝对没有错，相反却是聪明的。他们只是选择了更适合场上11名球员的打法，他们只是选择了扬长避短、稳中求胜，他们只是不想让自己的“阿喀琉斯之踵”被对手抓住。

所以，不要指责荷兰人了。以目前的阵容，特别是这样一条世界二流的防线，他们已经做到了最好。更何况，“鱼与熊掌不可兼得”，如果想赢球还想踢得好看，那就给他们一个斯塔姆或是戴维斯之类的“铁闸”。如果没有，那么进3个却丢4个球的荷兰队踢得好也是徒劳。

谁愿意苦苦备战两三年，只为来走走过场？吃亏吃到嘴软的荷兰队这回无奈地作出了正确的选择。也许这次就是他们走向世界之巅、改写历史的时候了。